

今日“惊蛰”最高温将超20℃

周末冷空气来袭,温度将有所下降

本报枣庄3月4日讯(记者 赵艳虹) 4日枣庄市峰城区最高温度达到19.6℃,气温的回升,让市民感受到了浓浓的春意。5日是二十四节气中的第三个节气——惊蛰。记者从枣庄市气象部门获悉,5日枣庄最高温度将达到21℃,但早晚温差较大达到18℃。

从本周开始,气温一路回升,不少市民已换上了轻便的春装。4日,枣庄最高温度出现在峰城区,温度达到19.6℃。相对与最高温度,

气温较低的滕州最高温度也达到18℃。对于3月份出现19.6℃的“高温”,气象部门工作人员称,目前出现较高的温度相对正常,往年也出现过这样的情况,这次明显的升温过程主要与本周冷空气活动势力弱、高空暖脊共同影响造成的。

5日是“惊蛰”节气,今年“惊蛰”时间为5日18时14分51秒。在南风的吹拂下,5日枣庄最高温度将突破20℃。“惊蛰”的意思是天气回暖,春雷始鸣,惊醒蛰伏

于地下冬眠的昆虫,大地回春,天气变暖使昆虫们结束冬眠。市民能强烈感受到春天的到来,甚至在某些时段,市民提前感受到了初夏的味道。

5日也是“九九”的第三天,有农谚“九九杨絮落地,九九加一九,耕牛遍地走。”白天阳光温暖,夜间退热快,温差较大,这种天气,特别容易感冒。据介绍,现在枣庄已进入初春,目前正是气温波动明显的时节,市民应注意天气变化,不要急于

脱掉冬衣,以免生病。

据了解,本周将持续晴好天气,但本周周末将有一次冷空气活动,温度也将有所下降。市民要当心天气的冷暖变化,预防感冒等季节性疾病。

预计,4日夜间到5日白天枣庄市天气晴间多云,最低温度3℃、最高温度21℃,西南风2至3级;6日枣庄市天气晴间多云,最低温度9℃、最高温度21℃,有微风。

师范毕业生供需见面会 30日在枣举办

本报枣庄3月4日讯(记者 张旋) 3日,2013年山东省首次师范类高校毕业生供需见面会在聊城大学举行。据了解,还将有7场师范类高校毕业生供需见面会在山东省各地高校举行。

据了解,2013年山东省师范类高校毕业生供需见面会由山东省教育厅主办,由山东师范大学、曲阜师范大学、鲁东大学、聊城大学、临沂大学、德州学院、枣庄学院和淄博师范高等专科学校等高校分别承办8场供需见面会。见面会举办时间由3月3日聊城大学见面会开始,将延至4月20日,其余7所高校将陆续举办。同时,枣庄学院的师范类高校毕业生供需见面会将于3月30日进行。

据枣庄学院招生就业处的工作人员介绍,此次师范类高校毕业生供需见

面会的形式将与去年大体一致,应届与往届毕业生均可到现场寻找工作岗位。同时,据了解,虽然为师范类高校毕业生供需见面会,但是并不仅限于师范类专业,而是一场综合性的招聘会。“目前招聘会已经在筹备阶段,届时将有一些枣庄本地与外地的知名企业、单位来参加。”枣庄学院招生就业处的工作人员说。

另外,求职者也可关注山东省其他地市高校举办的师范类高校毕业生供需见面会,在理想地市找到合适的岗位。据了解,师范类高校毕业生供需见面会3月16日在曲阜师范大学举办,3月20日在山东师范大学举办,3月23日在德州学院举办,3月31日在鲁东大学举办,4月14日在淄博师范高等专科学校举办,4月20日在临沂大学举办。



4日,建设路小学开展了“雷锋精神进校园”的主题活动,让学生重温雷锋故事,学习雷锋精神。活动中学生唱起《学习雷锋好榜样》的歌曲,讲述雷锋故事,并在老师指导下发现身边的雷锋。本报记者 张旋 本报通讯员 胡安锋 摄影报道

枣庄互助献血有新规

患者一年内曾无偿献血,用血量在献血量5倍以内可不用互助献血

本报枣庄3月4日讯(通讯员 彭宪玲 记者 赵艳虹) 4日,记者从枣庄市献血办公室获悉,为满足临床用血需求,枣庄市卫生局近期针对互助献血出台了新规,只要满足四个条件市民就可以免于互助献血。

据介绍,以往临床用血只有急诊手术不需要互助献血,只要医院通知的需要择期手术的患者都需要互助献血,对于这项规定,患者家属意见很大。而从今年开始新规定完善的献血制度,也在一定程度上调动市民献血热情。

新的规定中,只要具备以下条件之一的可以免于互助献血,第一,患者在一年内参加过无偿献血的,可优先临床用血,用血量在献血量5倍以内的免于互助献血;其直系亲属(以下所列直系亲属仅包括父母、配偶和子女)一年内参加过无偿献血的(出具献血证和户口簿),患者用血量在献血量以内的,可免于互助献血。第二,患者系鳏寡孤独的老人。(由村、居委会确认,出具证明)。第三,患者直系亲属年龄均不符合献血法规定的法定年龄(男性18岁至60

岁,女性18岁至55岁,凭身份证确认)。第四,患者因慢性病需多次输血的,在一年内曾动员亲属参加过互助献血的,用血量在献血量5倍以内的免于互助献血(由血站提供《枣庄市互助献血登记表》复印件或参加互助献血的证明)。

互助献血者享受的待遇是,在血液紧缺时,对完成互助献血的患者实行血液优先供应;互助献血者本人自献血之日起五年内,免费享受五倍无偿献血量的医疗用血,五年后免费享受与无偿献血量等量的医疗用血;互助献血者献血30日后,其父母、配偶、子女用血,可免费享受互助献血等量的医疗用血;无偿献血和互助献血累计2000毫升以上的公民,本人终身免费享受无限量的医疗用血。

据统计,枣庄市自2009年开展临床互助献血工作以来,互助献血量逐年增加,在临床用血中发挥了非常重要的作用。2012年全年共有5177人次互助献血,累计捐献全血量1.9吨,捐献血小板62个治疗量,占全年无偿献血的19.2%。

相关链接:

互助献血是献血相关法律、法规规定的无偿献血的形式之一。《中华人民共和国献血法》第十五条明确规定,为保障公民临床急救用血的需要,国家提倡并指导择期手术的患者自身储血,动员家庭、亲友、所在单位以及社会互助献血。《医疗机构临床用

血管理办法》第十五条规定,对平诊患者和择期手术患者,经治医师应当动员患者自身储血、自体输血,或者动员患者亲友献血。《山东省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》第十七条规定,血站和医疗机构应当提倡并指导择期手术的患者自身储血;动员家庭、亲友、所在单位以及社会互助献血。

相关新闻:

患者动手术家属需先献血

本报1月17日曾报道《患者动手术家属要先献血》的报道。据了解,滕州一老年人摔伤后住进医院,在准备手术前,他的家人接到医生的通知,要求患者亲属先到献血点献血,否则推迟或者暂时不安排手术。枣庄市献血办公室工作人员介绍,患者家属进行的是互助献血,不是强制要求的。

“对于车祸、大出血等紧急用血情况时,医院先以救人为主,而不会让患者找亲属先去献血。”枣庄市献血办公室工作人员介绍,孤寡老人等没有亲人的,以及刚献完血的,“先献血再手术”行不通。针对

互助献血情况,可能是医生没有和患者解释清楚,导致双方出现理解上的错误。“互助献血是提倡性的,而不是强制性的。”

该工作人员介绍,如果患者亲属有献血证,可向医院出示,不必再重复献血,但需要存在特定的亲属关系。在枣庄市参加无偿献血的公民,本人及其配偶、子女父母临床用血后,凭无偿献血证、双方身份证、用血结算单和医院用血证明,以及能证明用血者和献血者之间关系的有效证件,到市献血办公室办理报销手续。

二十余支车队 五月薛城PK

本报枣庄3月4日讯(记者 李泳君 通讯员 万照广 张生) 4日,记者从枣庄市薛城区体育部门获悉,2013年全国汽车场地越野锦标赛将于今年5月下旬在薛城杨峪国际赛车场激情开赛。届时,来自全国20余支车队的近百名车手将共约车神故里一决高低,全国观众将再次领略惊险刺激的越野赛事激情魅力。

据了解,薛城区是铁道游击队的故乡,造车鼻祖奚仲故里,素有中国车神之乡、“中国赛车新兴城市”美誉。近年来,薛城区紧紧抓住国家鼓励发展文化产业的重机遇,把打造“奚仲文化”品牌,发展文化旅游业作为全面振兴薛城的重要战略举措,大力弘扬奚

仲文化,打造国际车赛之都,取得了明显成效。薛城区以奚仲造车遗址为载体,高标准规划了占地4100余亩的中华车祖苑,建设大型奚仲雕像,策划“拜车神、保平安”的旅游品牌和车祖公祭活动,吸引了全国乃至世界有车族前来朝拜,打造集车祖祭祀、古迹观光、文化休闲、商务度假于一体的特色旅游经济区。以承办全国、国际汽车、摩托车、自行车、马术比赛为主题,突出发展农家乐、自驾游、高尔夫、温泉、攀岩、滑草等休闲旅游,规划建设了总占地300亩、能容纳3000余观众的杨峪体育公园,并获得中国汽车运动联合会授予的“全国汽车场地越野训练基地”称号。

河钓大赛下月底开赛

250支队伍,约500名运动员角逐

本报枣庄3月4日讯(记者 白雪岩 通讯员 陈学超 谢美慈) 4日,记者从台儿庄区政府获悉,由国家体育总局、台儿庄区人民政府等举办的台儿庄河钓大赛,将于4月底在台儿庄文化产业园小季河举行,届时将有来自全国各地市级以上行政单位250支队伍,大约500名运动员参加角逐。

4日,记者从台儿庄

区政府了解到,举办此次河钓大赛台儿庄有着独特的优势,特别是古城文化产业园湿地风景优美,水域和历史人文景观交相辉映,是垂钓的理想场所。

据了解,目前,台儿庄有关单位和部门正在整理修建高标准比赛场地,做好路域整治和配套设施建设,根据比赛需要选定鱼种,优化水域环境。